

## 紫云小学常报小记者学雷锋主题活动

## 爱心之花洒满人间

近日,紫云小学的常报小记者们在老师的带领下,参观了“一加爱心社”,并聆听了王德林和爱心社的故事。

一位哥哥把我们带到了王德林叔叔的家,只见王叔叔坐在轮椅上,我们一脸疑惑,王叔叔好像注意到了我们,他连忙热情地招待我们,他说:“我的腿在七岁的时候被车子撞了,所以我只能坐轮椅。”我觉得王叔叔真是太可怜了,他还告诉我们,为了帮助更多残疾人,他创建了“一加爱心社”。从2005年的情人节,第一次只有12名志愿者参加玫瑰义卖活动,募集268元捐助了朝阳一村张金秀孤老医药费;至2022年底,共募集善款116万余元,先后帮助707位孤寡老人、残疾人与贫困儿童,并建立手工坊……听完王叔叔的介绍,我不禁对他肃然起敬,真是一个身残志坚、乐于助人的大善人!

“赠人玫瑰,手留余香。”帮助别人,快乐自己,作为一名小学生,我们也要学会乐于助人,让爱心之花洒满世界每个角落。

紫云小学四(7)班 胡雨辰  
指导老师 李梦舒

“请问爱心社刚建立时遇到了哪些困难?”“我觉得爱心社刚建立时,遇到最大的困难就是别人不相信我们是志愿者。”王德林叔叔回忆道:“在2005年情人节时,12名志愿者去卖玫瑰花,他们戴着志愿者的帽子,却没人相信他们是志愿者,甚至认为他们是骗子。最后,他们摘下了志愿者的帽子,大声说:‘我就是个卖花的小贩!’这时才有人来买他们的花!于是他们把卖花的

王德林叔叔住在一间有些破旧的小房子里,房子虽小,却承载着他几十年时间奋斗的成果。王德林叔叔十分和蔼可亲,坐在他的房间里,我们仿佛在自己家一样温暖。从和王叔叔的谈话中,我们得知,他七岁时出了车祸,下身瘫痪,五十八岁的他已经在床上躺了几十年了。他的床头有一部座机电话,王叔叔就是用这部电话和外界沟通,帮助了十多万多人,更是在这里,走出了一万七千多名志愿

钱捐给了一位老人当医药费用。渐渐地,我们帮助的人越来越多,了解我们的人也越来越多,也就有了现在的‘一加爱心社’。”

通过这次小记者采访,我看到了王德林叔叔的坚持与不易,也感受到了“一加爱心社”是一个乐于助人的集体,让我们一起将爱传递给每一位需要帮助的人!

紫云小学四(7)班 吴雨菲  
指导老师 李梦舒

者!他,也是常州首个民间志愿者组织“一加爱心社”的创始人,他用自己不平凡的一生,帮助了千千万万遇到困难的人!

一个个数据让我们瞠目结舌,一个个故事让我们震惊,敬佩之情油然而生。同学们,雷锋精神,是每个少先队员都必须拥有的,让我们一起学习王德林,发扬雷锋精神,让爱的小火苗在更多人的心中燃烧起来!

紫云小学四(7)班 陈柏羽  
指导老师 李梦舒



刚走进“一加爱心社”我就有些许疑惑,这里普普通通,并没有我想象中那么明亮华丽。如果你不仔细看,可能只以为它是一栋再普通不过的居民楼罢了。当我再走进一点,透过门缝我看见了一位残疾的大哥哥和我一位坐在轮椅上的老人,他们正亲切地交谈着什么。阳光透过窗户洒在他们身上,给人温暖的感觉。后来经过询问,我知道了大哥哥是这家爱心社的志愿者,

而那位老人正是来寻求帮助。这让我十分震惊,同时心里又感到十分敬佩。大哥哥虽然身体有所残疾,但这却不能阻挡他那颗为人民服务的心,也许这就是老师讲的志愿者精神:互帮互助、助人自助、无私奉献、不求回报!想到这里,我不禁暗暗地为大哥哥这样的志愿者竖起了大拇指。

紫云小学四(7)班 彭妙可  
指导老师 李梦舒

王德林叔叔是一位高位截瘫的共产党员,他获得过“江苏省残疾人自强模范”“江苏省十大杰出青年”“常州道德模范”等多项荣誉。他虽身残却志坚,用自己的行动和魅力,和十余名热心青年自发组建了“一加爱心社”。

这次活动,让我对王德林叔叔和爱心社产生了深深的钦佩之情,他们虽然是残障人士,但

依旧充满爱心,为那么多需要帮助的人提供了帮助。而且身体力行地影响着身边的人,他们跟残疾人聊世界、聊梦想,带他们走出情绪的牢笼,传播着爱的力量。我要向他们学习,珍惜每一天,做好我能做到的每一件小事,关心爱护身边需要帮助的人,做一个有爱心的少先队员!

紫云小学五(3)班 张璟梵  
指导老师 汤苏南

## 田家炳初级中学常报小记者主题活动

## 榜样如炬 追光前行

近日,常州市田家炳初级中学开展了“学习身边榜样 凝聚奋进力量”主题教育活动,七年级的常报小记者们参加了本次活动。

朱文清老师是一位残疾人,可她并不输给一个健全的人,甚至还厉害得多。虽然朱老师无法站立,但却挡不住她求学的热情。她从小成绩优异,因为行动的不便,无法去图书馆借书阅读,她靠着一本教材,一本新华字典,如饥似渴地汲取着知识的养分。她高考分数超过了分数线,可因为她的身体原因,并未被录取。但朱老师并未懈怠,而是开始了艰难的自学之旅,最终成为我校的计算机信息处理员。在她的努力下,她成为常州市技术能手,并于四十岁光荣加入中国共产党。

她不仅自己努力追光,更成为别人人生道路上的一束光。智国就是被她资助的人之一,智国曾写信感谢朱老师,并称朱老师为母亲,朱老师欣慰地说她从智国身上体会到了做母亲的幸福。是啊,朱文清老师用自己微薄的力量去帮助他人,这是一件多么美好的事!

田家炳初级中学  
七(1)班 马芊荀  
指导老师 赵莹

朱文清老师出生于书香世家,在她16个月大时因小儿麻痹而双下肢瘫痪。但她并没有放弃追梦,在父母的悉心教育下,她自强不息、刻苦学习。在追光路上,她从一个普通打字员做到了高级技工。在这过程中,她也成为了更加自信、坚强的自己。她工作兢兢业业,曾获校“十佳优秀”共产党员、“感动常州”十大人物提名奖、钟楼区残疾人“自强模范”称号,并在2007年加入中国共产党。

朱文清老师不仅努力追光,还成为了别人的光。她利用自己手工艺方面的特长,开

她是朱文清,是田家炳初级中学退休的一名教师,更是一位不断追光,砥砺前行的勇者。

她,坐着轮椅,坚强执着地追求那一束束光。她努力摸索,让枯燥无味的生活变得闪闪发光。她也经常帮助有困难的孩子,她说:“犹记得那个母亲节,被我帮助的一位孩子发来短信,祝我母亲节快乐,希望我把他当作自己的儿子。”说到这的朱老师,声音变得有些哽咽,她第

展中国结、串珠、十字绣等校本课程,深受学生的喜爱。同时她还资助学生,积极做志愿者,付出自己的一份爱心。

朱文清老师那自强不息、勇敢走向未来的精神值得我们尊重并学习。平时我在学习和生活中不知如何去面对挫折,在听了朱老师的报告后深受感动,与她相比我们还有什么样的困难不能克服呢?我们应勇敢地直面挫折,坚定信心,成为像朱老师一样坚强的人!

田家炳初级中学  
七(4)班 梁冉  
指导老师 还淑君

一次从帮助过的孩子那感受到做为一名母亲的快乐。她不满于追逐光,而是希望自己能成为别人的光,希望自己能用微薄力量,不断发光发热,成为别人前进路上的光。

朱老师的话,暖暖地流入我的内心。离去的时候,我仿佛看见自己的心里,涌动着新的光芒!

田家炳初级中学  
七(2)班 骆滢朵  
指导老师 赵莹



在远方,有一株不知名的野花,风雨无情,它仍然坚韧地生存着。

她是一位身残志坚的老师。尽管遭遇了挫折与困难,但她并没有放弃,而是坚定地追逐着自己的梦想。她用她的经历告诉我们:“生活中总会有风雨,只要我们坚持不懈,用自己的努力和毅力去追

在漆黑的历史长河中,有的人在黑暗中沉默,有的人在黑暗中追求着光明,但我更欣赏的是虽然默默无闻,但却用自己的微光照耀他人,成为别人的光的人。

我觉得朱文清老师就是这样的人,其自强不息的精神、贡献社会的优秀品质深深地感染了我。身处明亮、温暖的课堂,

逐光芒,就能绽放属于自己的生命之花。”这让我明白了要靠知识来改变命运,不轻易放弃。

野花虽然微不足道,但它却有着坚韧的生命力和对光明的追求。我亦如此!

田家炳初级中学  
七(5)班 沈汐  
指导老师 丁远红

身受老师们细心、认真的教导,正处于初中阶段的我们,更要脚踏实地,好好学习。我要像海绵一样,拼命地吸收知识的营养,追光而行,向阳而生,通过光合作用,长成参天大树,展开树荫回馈社会。

田家炳初级中学  
七(6)班 宋宇炫  
指导老师 丁远红